

Školství jako Popelka. Světlo na konci tunelu ale nesvíí...

„Středním školám chybí 33 milionů na platy,“ říká krajská zastupitelka **Jana Smetanová**

Názor

Pardubice – Pardubické střední školství se potácí v problémech, ale světlo na konci tunelu nesvíí.

Školy nemají peníze

Středním školám chybí 33 milionů korun na platy a ředitelé s těžkou hlavou řeší, kde peníze ušetřit. Protože všechny střední školy mají být z rozhodnutí hejtmana Martina Netolického zachovány, propouštějí ředitelé učitele, ostatním zkracují úvazky, ruší odměňování podle počtu odpracovaných let. Vlastně jim nic jiného nezbyvá, když školy zejí prázdnotou a peníze za žáky nepřijdou.

Učitelé, kteří ve školách zůstávají se zkráceným úvazkem, musejí rodinný rozpočet doplnit jinou prací.

Místo přípravy na vyučování budou hledat brigády, kde by si chybějící peníze vydělali. Před žáky ráno nena-



stoupí připravení, optimisticky naladěni učitelé, ale lidé plní starostí, unavení a otrávení. O klesající kvalitě našeho školství se mluví už dlouho, ale tohle je další hřebíček do rakve v úrovni vzdělávání ve středních školách.

Na prosincovém jednání mělo zastupitelstvo Pardubického kraje výhrady k návrhu, který předložil odbor školství na zefektivnění sítě středních škol. Některé návrhy byly kontroverzní a bylo

třeba nad nimi diskutovat.

Návrh měl být proto posunut na jednání v únoru, ale k tomu už bohužel nikdy nedošlo. Rada Pardubického kraje zřídila pracovní skupiny složené ze zástupců škol, firem a samospráv, které měly problém řešit. Od začátku této akce upozorňuji na nesmyslnost takového řešení.

Žádný ředitel si školu sám nezruší – je zaměstnavatel a má velkou sociální odpovědnost. Proto ředitelé hledají finanční opatření jdoucí na úkor kvality výuky – vlastně ani jinou možnost nemají.

Jestliže mají být v Pardubickém kraji kvalitní střední školy, z nichž půjdou absolventi do firem dobře připravení, musí kraj počet středních škol redukovat.

Efektivní střední škola musí mít přes 300 žáků. Z 53 středních škol (nepočítám školy speciální) jich 21 má méně než 300 žáků. Z toho 7 jich má dokonce méně než 200 žáků. Z hlediska financování a zajištění kvality výuky jsou tyto

školy problémové.

V září se také ukáže, kolik učitelů pracuje na zkrácený úvazek, kolik jich má pouze základní plat, a to ještě v nejnižším platovém stupni, kde je základ 20 500 korun při plném úvazku. Učitelé s desetitisíčovými platy na zkrácený úvazek budou sice demotivovaní, ale bohužel ve škole zůstanou, protože jinou práci těžko naleznou.

Chybí odvaha

Pardubickému kraji chybí odvaha učinit nepřijemné, ale nutné rozhodnutí. Školy s nízkým počtem žáků je třeba sloučit do větších efektivních celků, kde bude žákům zaručena kvalitní výuka a učitelům odpovídající odměňování. Jinak nelze kvalitu středních škol udržet a zaměstnavatelé, kteří zde nenajdou připravenou pracovní sílu, náš kraj opustí. Na to ale doplatíme všichni.

Jana Smetanová
(na snímku), Zastupitelka
Pardubického kraje za ODS

Dopravní fakulta má zlato, ale také bronz!

Pardubice – Hned dva studenti Dopravní fakulty Jana Pernera Univerzity Pardubice se mohou radovat z velkého úspěchu. David Holeček získal v soutěži Česká dopravní stavba/Technologie/Inovace roku prvenství v samostatné studentské kategorii O nejlepší bakalářskou práci z oboru doprava a dopravní stavitelství 2013. Kristýna Jelínková pak skončila třetí v kategorii O nejlepší diplomovou práci z oboru doprava a dopravní stavitelství 2013.

„Vítězové 11. ročníku tohoto celostátního klání byli slavnostně vyhlášeni v pražské Betlémské kapli. Soutěž se konala pod záštitou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky. Jejím hlavním cílem je podpořit zájem o studium technických oborů na vysokých školách. Díky podpoře patronů soutěže si vítězové odnesli nejen diplom, ale i šeky se zajímavými finančními odměnami,“ řekla mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová.

Student studijního oboru Dopravní stavitelství na Dopravní fakultě Jana Pernera Univerzity Pardubice David Holeček zvítězil s prací „Zlep-

šení parametrů traťového úseku Golčův Jeníkov – Třebešice“.

Studentka oboru Dopravní stavitelství na Dopravní fakultě Jana Pernera Univerzity Pardubice Kristýna Jelínková se může radovat z bronzové medaile za práci „Rekonstrukce křižovatky silnic I/37 a I/17 v Chrudimi“.

„Odborná komise zhodnotila tyto práce se závěrem, který je pro naši dopravní fakultu jistě velkým úspěchem, a to díky prvním místu v kategorii bakaláři a třetímu místu v kategorii magistři mezi všemi vysokými školami, které provozují vzdělání související s dopravou,“ konstatoval člen hodnotící komise, pedagog z Katedry dopravní stavitelství Dopravní fakulty Jana Pernera Jiří Pokorný.

„Oceněna byla i diplomová práce Václava Petříčka na téma Protismykové vlastnosti povrchů cementových krytů zabývajících se problematikou povrchových vlastností cementobetonových krytů a používaných technologií při zhotovování. Ocenění získal od rektora pardubické univerzity,“ nechal se slyšet Jiří Pokorný. (pad)

Dopravní fakulta má zlato, ale také bronz!
24.6.2014 **Pardubický deník** str. 8 **Pardubicko/U nás doma**
(pad) Univerzita Pardubice

Pardubice – Hned dva studenti **Dopravní fakulty Jana Pernera Univerzity Pardubice** se mohou radovat z velkého úspěchu. David Holeček získal v soutěži Česká dopravní stavba/Technologie/Inovace roku prvenství v samostatné studentské kategorii O nejlepší bakalářskou práci z oboru doprava a dopravní stavitelství 2013. Kristýna Jelínková pak skončila třetí v kategorii O nejlepší diplomovou práci z oboru doprava a dopravní stavitelství 2013.

„Vítězové 11. ročníku tohoto celostátního klání byli slavnostně vyhlášeni v pražské Betlémské kapli. Soutěž se konala pod záštitou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky. Jejím hlavním cílem je podpořit zájem o studium technických oborů na **vysokých školách**. Díky podpoře patronů soutěže si vítězové odnesli nejen diplom, ale i šeky se zajímavými finančními odměnami,“ řekla **mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová**.

Student studijního oboru Dopravní stavitelství na **Dopravní fakultě Jana Pernera Univerzity Pardubice** David Holeček zvítězil s prací „Zlepšení parametrů traťového úseku Golčův Jeníkov – Třebešice“. Studentka oboru Dopravní stavitelství na **Dopravní fakultě Jana Pernera Univerzity Pardubice** Kristýna Jelínková se může radovat z bronzové medaile za práci „Rekonstrukce křižovatky silnic I/37 a I/17 v Chrudimi“.

„Odborná komise zhodnotila tyto práce se závěrem, který je pro naší dopravní fakultu jistě velkým úspěchem, a to díky prvnímu místu v kategorii bakaláři a třetímu místu v kategorii magistři mezi všemi **vysokými školami**, které provozují **vzdělání** související s dopravou,“ konstatoval člen hodnotící komise, pedagog z Katedry dopravní stavitelství **Dopravní fakulty Jana Pernera Jiří Pokorný**.

„Oceněna byla i diplomová práce Václava Petříčka na téma Protismykové vlastnosti povrchů cementových krytů zabývající se problematikou povrchových vlastností cementobetonových krytů a používaných technologií při zhotovování. Ocenění získal od **rektora pardubické univerzity**,“ nechal se slyšet Jiří Pokorný.